

“双十一”临近 向营销短信 说不！

“双十一”就要到了，最近电商平台的不少“短信轰炸”让消费者不堪其扰，广告短信不仅数量多，而且还存在退订困难，用户在回复字母“T”后，营销短信仍未停止发送。



不堪其扰 图据新华社

市民声音 短信“轰炸”不堪其扰

“每年‘双十一’都要收到垃圾短信，短信中还明确地指出我的姓名，太讨厌了。”“‘双十一’期间手机就没有一天是安静的。”……“双十一”预售近日开启，不少市民表示，每天收到数十条商家促销短信，甚至还会接到商家打来的预售活动电话，让人不堪其扰。

市民宋女士告诉记者，从10月21日起，她的手机短信就收到了各种商家的优惠活动信息。“短信里有‘降

价’‘领券’等各种广告，大多数都是我之前买过商品的店铺，也有不少是自己从未购物的商家。”她表示。

和宋女士一样，市民吴先生也十分困扰，他表示：“每天都会收到促销短信，有时候一天能收到10多条。短信后面附上了相应的网址，让我去点击。但是有些不认识的网址、不认识的商家发来的短信，根本就不敢点进去。”

多措并举 规范电商平台短信营销

近年来，“双十一”促销期间的营销类垃圾短信投诉呈现集中爆发现象，电商平台的相关投诉占比高达九成，且衍生出大量相关消费金融类垃圾信息投诉。特别是部分平台“默认注册用户同意直接发送促销信息”，商家强制发送营销短信等问题较为突出，明显侵害消费者权益。

为此，日前，工信部信息通信管理局聚焦营销短信扰民问题召开行政指导会，规范电商平台短信营销行为。会议要求，各主要电商平台要正视存在的问题，严格遵守《电子商务法》《民法典》《通信短信息服务管理规定》等，认真履行依法经营电信业务承诺，强化自我约束和自我管理，切实保护消费者的安宁权。

电商平台要立即全面自查自纠零售、金融等相关产品的短信营销行为，不得未经消费者同意或请求擅自发送营销短信，完善现有短信营销预案，及时向行业主管部门报告阶段工作进展情况。

相关基础电信企业和短信息服务企业要立即完善管理制度和技术手段，加强短信端口接入管理，规范短信签名使用，不得接入违规转租资源，不得扩大签名使用范围，通过“回头看”，推动常态化治理。

温馨提示>>>

“双十一”期间，优惠短信会蜂拥而至，大家需要警惕的是：凡是短信中有优惠券或者红包链接的都不要点，因为链接中很可能含有木马病毒，能“秒”盗客户信息和账户资金。接到此类信息如有疑问，可拨打电商或第三方支付网站官方客服咨询确认。若不慎点击，应第一时间关闭手机网络，修改网银、支付宝等重要账户密码，并通过安全软件查杀木马病毒。

记者 祝贺

乐山市市中区农产品价格

品名	价格	品名	价格
大米(标一米)	2.40	面粉(特一粉)	2.50
鲜猪肉(一级)	13.00	菜籽油(散装)	9.00
鸡蛋	6.00	芹菜	6.50
黄瓜	3.00	白萝卜	2.00
西红柿	5.00	土豆	2.00
青椒	5.00	圆白菜	2.00
莴笋	4.00	四季豆	6.00

(单位:元/500克 时间:2021年10月27日) 据市发展改革委

兴业银行乐山分行： “兴公益”便民服务暖人心

本报讯(记者 祝贺)为更好服务客户，兴业银行乐山分行近日积极开展“兴公益”惠民活动，多措并举，凸显金融服务的公益属性和人文关怀，让消费者切实感受到“有温度”的金融服务。

记者注意到，在兴业银行乐山分行营业网点内，设置有专门的“便民驿站”，配备有便民雨伞、手机充电器、饮水机等，为客户提供免费饮水、充电等服务。驿站环境干净整洁，服务区内的设施简单却温馨，各类日常便民设施一应俱全，为有需求的公众提供了极大便利。除了为客户提供更加方便贴心的服务外，该行便民公益服务区还向环卫工人、外卖员等户外劳动者开放，为其提供力所能及的帮助。

为了让残障人士和老年群体享

受到更加细致、贴心的服务，便民服务区专门配备了爱心座椅、老花镜、放大镜等设备，让老年客户在办理业务过程中感受到舒心、放心。此外还添置了轮椅、血压(血糖)仪、创可贴等应急医疗用品，随时为客户的健康保驾护航。

兴业银行乐山分行相关负责人表示，“兴公益”便民服务区虽然只是在网点中建立的一个小小空间，但是正是这些用心、贴心、细心的服务方式，增加了网点的烟火气和人情味，也得到了不少客户的肯定和赞赏。未来，该行将用“一点一滴，一兴一益”的精神，一如既往地做实做细金融便民服务工作，争做客户身边有担当、有责任、有温度的银行。

